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高雄市明誠中學  高一數學平時測驗        日期：105.03.11 

範 

圍 
1‐1.2數列.級數(C) 

班級  一年____班 姓

名

 

座號   

一、填充題(每題 10 分) 

1.有一個 7 行 10 列的表﹐從第 1 列第 1 行的空格開始﹐由左向右按照順序填入正整數 1﹐2﹐3﹐…﹐

如圖的方式﹐一直填到第 10 列第 7 行的空格 70 為止﹐則﹕ 

(1)第 4 列第 3 行的數字為____________﹒ 

(2)數字 39 填在第幾列第幾行____________﹒ 

(3)從第 2 列開始﹐每一列的數字會比前一列總和共多____________﹒ 

 
第
1
行 

第
2
行 

    

第
7
行 

第 1 列 1 2 3 4 5 6 7 

 8 9 10 11 12 13 14

 
…
… 

…
… 

…
… 

…
… 

…
… 

…
… 

…
… 

第 10 列 64 65 66 67 68 69 70
  

   解答   (1)24;(2)第 6 列第 4 行;(3)49 

      解析      (1)每一列有 7 個數﹐前 3 列共出現 21 個數﹐ ∴第 4 列為 22﹐23﹐24﹐第 3 行為 24﹒ 

(2)前 5 列共出現 35 個數﹐ ∴第 6 列開始為 36﹐37﹐38﹐39﹐∴39 為第 6 列第 4 行﹒ 

(3)每一列的每一個數字均比前一列多 7﹐ ∴總和共多 7  7  49﹒ 

2.於 3 和 48 之間插入三個數﹐使成等比數列﹐則此三數為____________﹒ 

   解答   6﹐12﹐24 或 6﹐12﹐ 24 
      解析      插入三數﹐可得首項為 3﹐第 5 項為 48 之等比數列 an﹐且設其公比為 r﹐ 

a5  3  r4  48  r4  16  r   2﹐∴三數為 6﹐12﹐24 或 6﹐12﹐ 24﹒ 

3.有三個正數成等比數列﹐其和為 21﹐其倒數和為
7

12
﹐則此三數由小至大為____________﹒ 

   解答   3﹐6﹐12 

      解析      設三數為 a﹐ar﹐ar2（a  0﹐r  1） 

則

2 2

2
2 2

21 (1 ) 21

1 1 1 7 1 7
(1 )

12 12

a ar ar a r r

r r
a ar ar ar

      
  

       








 

÷  (ar)2  36﹐∵ar  0﹐ ∴ar  6﹐ 

代入得
1

6r
(1  r  r2)  7

12
﹐化簡得 2r2  5r  2  0﹐∴r  1

2
或 2﹐ 

∵r  1﹐∴取 r  2 代入得 a  3﹐∴三數為 3﹐6﹐12﹒ 

4.三數成等比遞增數列﹐和為 19﹐若將此三數分別加上 1﹐4﹐6 後三數成等差數列﹐則此數列為_____﹒ 

   解答   4﹐6﹐9 

      解析      設此三數為 a﹐ar﹐ar2（a  0﹐r  1） 
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2

2

19

( 1) ( 6) 2( 4)

a ar ar

a ar ar

   


    







 






2

2

( 1) 19

( 2 1) 1

a r r

a r r

 


 
﹐ 

交叉相乘﹐化簡得(2r  3)(3r  2)  0 r  3

2
或

2

3
（不合）﹐代入得 a  4﹐ 

∴三數為 4﹐6﹐9﹒ 

5.瓶內裝滿酒精﹐用去
4

1
後用水加滿﹐第二次又用

4

1
後再用水加滿﹐連續五次﹐則最後瓶內之酒精

含量為_______%﹒（取近似值至第二位小數） 

   解答   23.73 

      解析      第一次剩
1 3

1
4 4

  ﹐ 

第二次剩 23 1 3
(1 ) ( )

4 4 4
  ﹐…﹐ 

第五次剩 53
( )
4

≒0.2373  23.73%﹒ 

6.每月月初存入銀行 10000 元﹐月息 0.1%﹐按月複利計算﹐則十年期滿可領回本利和________元﹒

（1.001120 大約 1.127） 

   解答   1271270 

      解析      十年本利和 10000(1.001  1.0012  1.0013 … 1.001120) 

      10000 
1201.001(1.001 1) 1.001(1.127 1)

10000
1.001 1 0.001

 
 


 

      10000  1001  0.127  1271270﹒ 

7.平面上有 10 個圓﹐均過一點 P﹐則此 10 個圓將平面最多分割成____________個區域﹒ 

   解答   56 

      解析      令 an 表 n 個圓最多分割的區域 

1a

2

2

a



1a

3

2

a



2a

4

3

a



3a

10 9

4

) a a



 


10

10

2 2 3 4 10

1 (1 2 3 10)

10 11
1 56.

2

a



     
     


  



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8 (1)n 為正整數﹐26n  3  32n  1 恆為自然數 P 的倍數﹐則 P 的最大值為____________﹒ 

(2)適用數學歸納法  證明上述正確.(10 分) 

   解答   11 

      解析      n  1 時﹐26n  3  32n  1  23  3  11﹐ 

n  2 時﹐26n  3  32n  1  29  33  539  11  49﹐ 

n  3 時﹐26n  3  32n  1  215  35  33011  11  3001﹐∴猜測 P 的最大值為 11 

9.設數列   an   的首項 a1  2 且滿足遞迴關係式﹕an  3an  1  2﹐n  2 觀察歸納的規則﹐試推測一

般項 an 的通式（以 n 表示）____________﹒ 

   解答   an  3n  1﹐ n  

      解析      1

1

2

3 2 2n n

a

a a n


    �

a1  2  31  1﹐a2  8  32  1﹐a3  26  33  1﹐a4  80  34  1 

推測 an  3n  1﹐代入得 an  1  3(3n  1)  2  3n  1  1  ∴an  3n  1﹐ n﹒ 

10.如圖﹐設圖 An 所有點的總數 an﹐試找出 an  1 與 an 的關係（其中 n  2）____________﹒ 

A1 A2 A3 A4

 

   解答   an  an  1  4n  3 
      解析      a1  1﹐a2  a1  2  4  3﹐a3  a2  4  3  3﹐a4  a3  4  4  3 

an  an  1  4n  3﹐n  2﹒ 

11.級數和
3

1

(2 1)2n

n

n


  ____________﹒ 

   解答   54 

      解析      所求 (2  1  1)21  (2  2  1)22  (2  3  1)23  54﹒ 

12.若 an 
( 1)

2

n n 
（n 為正整數）﹐則

1 2 24

1 1 1

a a a
    ____________﹒ 

   解答  
48

25
   

      解析     
24 24 24

1 1 1

1 2 1 1
2 ( )

( 1) 1nn n na n n n n  

  
     

     2[ 1 1 1 1 1 1 1 1
( ) ( ) ( ) ( )
1 2 2 3 3 4 24 25
        ]  2(1  1

25
)  2  24 48

25 25
 ﹒ 

13.計算
20

1

2 ( 1)
k

k k


  ____________﹒ 

   解答   6160 

      解析     
20 20 20 20

2 2

1 1 1 1

2 ( 1) (2 2 ) 2 2
k k k k

k k k k k k
   

         20 21 41 20 21
2 2

6 2

  
    5740  420  6160﹒ 

14.設 2

1 1 1

(2 1) ( 3)
n n n

k k k

k k a k b k c
  

       ﹐則序組(a , b , c)  ____________﹒ 

   解答   (2 , 7 , 3n) 
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      解析      原式 2 2

1 1 1 1

(2 7 3) 2 7 3
n n n n

k k k k

k k k k
   

        2

1 1

2 7 3
n n

k k

k k n
 

    ﹐ 

a  2﹐b  7﹐c  3n﹐∴(a , b , c)  (2 , 7 , 3n)﹒ 

15.設
4 5

0 1

( ) 50, ( ) 70
k k

ak b ak b
 

     ﹐則(a , b) ____________﹒ 

   解答   (4 , 2) 

      解析      由第一式  b  (a  b)  (2a  b)  (3a  b)  (4a  b)  50  10a  5b  50…… 

由第二式  (a  b)  (2a  b)  (3a  b)  (4a  b)  (5a  b)  70  15a  5b  70…… 

由解得 a  4﹐b  2﹒ 

16.求 1  39  3  37  5  35 … 37  3  39  1  ____________﹒ 

   解答   5340 

      解析      1  39  3  37  5  35 … 39  1 
20

1

(2 1)(41 2 )
k

k k


    

20
2

1

(82 4 41 2 )
k

k k k


     

20
2

1

( 4 84 41)
k

k k


    20(21)(41) (20)(21)
4 84 41 20

6 2
        

  11480  17640  820  5340﹒ 

17.下圖是從事網路工作者經常用來解釋網路運作的蛇形模型﹕ 

 
數字 1 出現在第 1 列﹔數字 2﹐3 出現在第 2 列﹔數字 6﹐5﹐4（從左至右）出現在第 3 列﹔數字

7﹐8﹐9﹐10 出現在第 4 列﹔依此類推﹒試問第 99 列﹐從左至右算﹐第 67 個數字為____________﹒ 

   解答   4884 

      解析      前 99 列共出現了 1  2  3   …   99  99 100

2

．  4950 個數﹐ 

第 99 列為奇數列﹐其數字由右向左增大﹐∴由左向右第 67 個數字為 4950  66  4884﹒ 

18.(1)試利用歸納法證明「 n 是自然數﹐則 3 2

1

( 1)
[ ]

2

n

k

n n
k




 」 

    (2)若 13  23  33 … n3  3025﹐n  ____________﹒ 

   解答   (2)10 

      解析      2( 1)
[ ]

2

n n 
 3025  552﹐∴

( 1)
55

2

n n 
 ﹐n (n  1)  110  10  11﹐故 n  10﹒ 

19.設 an 是等差數列，且 a3  56﹐a10   7﹐ 

(1)a37 ____________﹒ 

(2)設這等差數列的前 n 項總和是 Sn﹐當 Sn 有最大值時，n 的值為____________﹒ 

   解答   (1)  250;(2)9 
      解析      (1) an  a1  (n  1)d﹐ 
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   a3  a1  2d  56…… 

   a10  a1  9d   7…… 

     ﹕7d   63﹐d   9 代入得 a1  74﹐ 

   a37  a1  36d  (a1  9d)  27d   7  27  (  9)   250﹒ 

(2) an  74  (n  1)(  9)  0﹐9n  83  n  9.2﹐第 10 項始為負﹐前 9 項和為最大﹐n  9﹒ 

20.求 62  72   …   302  ____________﹒ 

   解答   9400 

      解析      原式   (12  22   …   302)  (12  22  32  42  52)  30 31 61 5 6 11
9400

6 6

   
   ﹒ 

21.設等差數列 an 與 bn 滿足
2 3

,
6 4

n

n

a n

b n





且前 n 項和分別為 Sn 與 S'n﹐則 S11：S'11 = ____________﹒ 

   解答   3：8 

      解析      S11：S' 11  a6：b6  (2  6  3)：(6  6  4)  3：8﹒ 

22.設一等差數列的前 n 項之和為 9﹐前 2n 項之和為 12﹐則前 3n 項之和為____________﹒ 

   解答   9 

      解析    等差數列每 n 項一組之和構成另一個等差數列﹐即 Sn﹐S2n  Sn﹐S3n  S2n 成等差﹐ 

∴Sn  9﹐S2n  Sn  12  9  3 及 S3n  S2n 成等差數列﹐公差 3  9   6﹐ 

∴S3n  S2n  3  (  6)   3﹐∴S3n  S2n  (  3)  12  3  9﹒ 

23.求 1  2  3  4  5  6   …   99  100  ____________﹒ 

   解答   169150 

      解析      原式
50 50 50

2

1 1 1

50 51 101 50 51
(2 1) 2 4 2 4 2 171700 2550 169150

6 2k k k

k k k k
  

  
              ﹒ 

24.設一數列 an 的遞迴關係式滿足 a1  1 且 an  1  an  (  1)n  n2﹐n 為正整數﹐求 a9 __________﹒ 

   解答   37 

      解析       a2  a1  (  1)(12)  a1  12 

 a3  a2  (  1)2(22)  a2  22 
 a4  a3  (  1)3(32)  a3  32 

     

  
   

8 2 2
9 8 8) ( 1) (8 ) 8a a a       

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
9 1 1 2 3 8 (2 4 6 8 ) (3 5 7 ) 37a a              ﹒ 

25.兩等差數列前 n 項和之比為(2n  3)：(3n  2)﹐則此兩數列第 11 項之比為____________﹒ 

   解答   9：13 

      解析      a11：b11  S21：S' 21  (2  21  3)：(3  21  2)  9：13﹒ 

26.如圖中各線段均為水平或鉛直線段﹐ 110 AA ﹐且 nnnn AAAA 11 3

2
  ﹐則點 A6 的坐標為__________﹒ 
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   解答  
61 122

( , )
81 243

   

      解析      2
1 2 0 1 2 3 1 2 6 6 6

2 2 2 2
, ( ) , , ( , ),

3 3 3 3
A A A A A A A A A x y     令 則  

2 4
6

2 2 61
1 ( ) ( )

3 3 81
x     ﹐ 3 5

6

2 2 2 122
( ) ( )

3 3 3 243
y     ﹐即 A6 的坐標為

61 122
( , )
81 243

﹒ 

27.若 1  2  2  22  3  23 … 10  210  9a  2﹐則 a  ____________﹒ 

   解答   211 

      解析        



2 3 10

2 3 10 11

2 3 10 11

1 2 2 2 3 2 10 2 9 2

1 2 2 2 9 2 10 2 18 4

2 2 2 2 10 2 9 2

a

a

a

         
          

        





   


10

11 112(2 1)
9 2 10 2 9 2 2

2 1
a


      


a  211﹒ 

28.某家銀行的年利率為 2%﹐於每年年底採複利計息一次﹒小明在第一年年初存入 10000 元﹐之後

每隔兩年（即第三年﹐第五年﹐…﹐以此類推）的年初皆存入 10000 元﹐直到第九年年底結算後

把所有的錢領出來﹐根據下表﹐小明將會領出____________元﹒（元以下四捨五入） 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

(1.02) 1.02 1.0404 1.06121 1.08243 1.10407 1.12616 1.14867 1.17166 1.19509 1.21899 1.24337n

n
 

   解答   55290 

      解析      10000(1  2%)9  10000(1  2%)7  10000(1  2%)5 … 10000(1  2%)1 
 10000(1.02  1.023  1.025 … 1.029)   

 10000 
10

2

1.02 (1.02 1)

1.02 1

 



10000  (1.24337 1.02)

0.0404

  55289.6≒55290﹒ 

29.
2 2 2 2

1 1 1 1

1 1 2 2 3 3 99 99
    

   
 ____________﹒ 

   解答  
99

100
   

      解析     
2 2 2 2

1 1 1 1

1 1 2 2 3 3 99 99
   

   
  

99 99 99

2
1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 99
( ) ( ) ( ) ( ) 1

( 1) 1 1 2 2 3 99 100 100 100k k kk k k k k k  

             
      ﹒ 

30.
10

1

( 1)
k

k k


  ____________﹒ 

   解答   440 
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      解析     
10 10 10 10

2 2

1 1 1 1

10 11 21 10 11
( 1) ( ) 440

6 2k k k k

k k k k k k
   

  
           ﹒ 

31.級數
10

2

1

(3 3 5)
k

k k


   ____________﹒ 

   解答   1370 

      解析     
10

2

1

10 11 21 10 11
(3 3 5) 3 3 5 10 1370

6 2k

k k


  
         ﹒ 


